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Цель: обобщить знания детей о комнатных растениях и правилах ухода за ними.
   
Задачи: 
Образовательные:

· Продолжить расширять знания о комнатных растениях, о правилах ухода за ними, опираясь на опыт детей, более подробно остановиться на растении «Хлорофитум». На практике закрепить полученные знания.

            Развивающие:

· Развивать память, мышление, наблюдательность.

Воспитательные 

· Воспитывать бережное отношение к растениям,  любознательность.
Ход занятия

1. Организационный момент.

Все на месте, всё в порядке?

Все ли правильно сидят?

Все внимательно глядят?

Все готовы получать, 

Только лишь оценку 5?

Звучит музыка  П.Чайковского «Вальс цветов»

- Ребята, послушайте загадку, отгадав её, вы узнаете, о чём пойдёт речь на занятии.

На окошке мы стоим,

И в окошечко глядим, 

Вы нас поливаете,

Губкой протираете, 

А когда мы зацветём,

Всех к себе мы позовем. (Цветы) Молодцы!

- Ребята, а кто-нибудь из вас знает, что за музыка сейчас прозвучала?

-Какую картину вы представили, прослушав музыку?

Беседа воспитателя о музыке и цветах.

   2.Основная часть
       Знакомство с темой, целью и задачами занятия. Мотивация.
      -Ребята, а для чего выращивают растения? Карточки.

Задание. Продолжить предложения, используя слова для справок.

	Для чего выращивают комнатные растения? Выбери правильный ответ:

	Начните так:

Комнатные растения выращивают потому, что они…
	Красивые

Вредители

Очищают воздух

Загрязняют воздух

Создают уют


-Обсуждение.

-Игра «Угадай». Ребятам показывают рисунки комнатных растений, ребята должны угадать название. Словарная работа. Молодцы!

-Историческая справка.

Первые сведения о растениях относятся к 5-6 тысячелетиям до нашей эры. В странах Древнего востока было много дикорастущих цветов и их использовали для букетов и венков, высаживали у храмов и дворцов. Люди уже тогда привозили из дальних краёв не только драгоценности, но и цветочные растения. Не только путешественники, но и воины привозили растения домой. Цветочные растения получили самое широкое распространение, выращивали их повсюду: от дворцовых парадных, парков, до скромных жилищ. Большая часть комнатных  растений пришла при Петре I. Мы и сейчас не только любуемся комнатными растениями, но и пытаемся отбирать лучшее из них, разводить.

- Самое распространённое в нашем детском доме растение «Хлорофитум». Презентация. – Выращивание растений можно сравнить лишь с рождением и воспитанием  ребёнка. Вот набухла почка, и появился первый листик. А вот «малыш» уже подрос, выпустил стрелки и собирается цвести… Но чтобы растения росли, необходимо правильно ухаживать. 

Задание: Работа с  текстом «Правила ухода за растениями».

Правила ухода за растениями.

· Подготовьте необходимый инвентарь: палочки для рыхления, опрыскиватель, протирочные губки и тряпочки, ножницы для удаления сухих листьев.

· Удаление сухих листьев.  Сначала уберите сухие листья, используя ножницы.

· Удаление пыли. Если листья тонкие, тогда пыль удаляйте с помощью водного опрыскивателя. Если листья широкие, протирайте пыль влажной тряпочкой или губкой.
· Полив. Не заливайте цветы, корням нужна не только вода, но нужен и воздух. Поливайте 2-3 раза в неделю. Вода должна быть комнатной температуры.

· Рыхление. Рыхлить почву надо, когда она влажная.

· Когда вы всё сделали, протрите цветочный горшок и поставьте его на своё место.

3.Практическая работа. Уход за комнатным растением «Хлорофитум».

· Повторение правил ухода за растениями;

· Подбор инвентаря;

· Уход за растениями;

· Самооценка работы, взаимопроверка;

·  Уборка рабочего места.
4.Итог.

Игра «Отвечаем очень быстро». Воспитатель начинает предложение, а Вы хором должны дополнить словами:

· Большинство комнатных растений надо ставить ближе к ………………….

· Вода для полива должна быть какой температуры?........................................

· Рыхлить почву нужно…………………….

· Поливать нужно в неделю…………………….

· Пыль с тонких листьев удаляют с помощью………………………

· Для удаления сухих листьев используют……………………………

Молодцы!

Ребята, при помощи комнатных растений вы всегда сможете поддерживать связь с природой, которой нам очень не хватает. Постарайтесь делать всё с радостью и удовольствием.

Анализ

Открытого тематического занятия «Комнатные растения»

по направлению «Хозяйственно-бытовой труд»
Воспитатели: Шинкаренко С.А., Боровская О.Н.
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Цель: обобщить знания детей о комнатных растениях и правилах ухода за ними.
   
Задачи: 
Образовательные:

· Продолжить расширять знания о комнатных растениях, о правилах ухода за ними, опираясь на опыт детей, более подробно остановиться на растении «Хлорофитум». На практике закрепить полученные знания.

            Развивающие:

· Развивать память, мышление, наблюдательность.

Воспитательные 

· Воспитывать бережное отношение к растениям,  любознательность.
На занятии были использованы следующие  методы: демонстрация, наблюдение, объяснение, рассказ, беседа, поисковый метод, самостоятельная работа, взаимопроверка, рассуждение, работа по плану, просмотр и обсуждение видиофильма, музыка. Использовались дидактические игры на развитие и обогащение словарного запаса («Для чего выращивают комнатные растения?»), умение находить общие признаки (работа с растениями), классифицировать оборудование («Найди лишний предмет»). Так же на закрепление знаний о комнатных растениях, правилах ухода. На развитие образного мышления (музыка «Вальс цветов»), на развитие логического мышления («Ответь быстро»). Формы: индивидуальная и звеньевая.

Основной этап – практическая работа, основанная на схематических правилах ухода за растениями. Ребята, опираясь на рассказ воспитателя, свои знания, полученные раннее, мышление, самостоятельно выполняли работу.

Были использованы технические средства, раздаточный материал, дидактический материал. Отобрано в соответствии с целями занятия и возрастом детей.

Активность на занятии была хорошей, детям было интересно, они все были вовлечены в работу. Психологическая атмосфера была благоприятной. Деятельность ребят стимулировалась похвалой и одобрением.

Знания дети усвоили, задачи, поставленные педагогом, были достигнуты. В конце занятия ребята провели взаимопроверку и оценили свою работу.

Вывод: работать над связной речью, добиваться  полных ответов, включать больше нового, интересного материала.
